



### مصاحبه با شیرمحمد بزرگر رئیس شورای واحد رهبری حزب واحد

وضع نظامی - سیاسی کشور می طلبد تا به بحث و ارزیابی دقیق گرفته شود. بدین منظور خبرنگار ماهنامه راه نهضت مصاحبه ای را با محترم رفیق شیر محمد بزرگر رئیس شورای واحد (نهضت فراگیر دموکراسی و ترقی افغانستان و حزب متحد ملی افغانستان) بعمل آورده که اینک خدمت خوانندگان محترم تقدیم می گردد:



رفیق شیر محمد بزرگر!  
شما وضع عمومی (وضع نظم - سیاسی) کشور را در شرایط کنونی چگونه ارزیابی مینمائید و حضور نظامی - سیاسی جامعه جهانی طی 9 سال گذشته در افغانستان دارای چه دستاورد های می باشد؟  
رفیق شیر محمد بزرگر:

با ابراز سپاس از بست اندرکاران ماهنامه وزین راه نهضت که از نخستین روز و اولین شماره آن خط روشن سیاسی و فکری نشراتی خود را در قبال خواسته های برحق مردم کشور و نیروهای تحول طلب چپ دموکراتیک رساننداده انجام داده و به معرفی عرصه های مختلف مبارزات سیاسی وطن پرداخته و با انتشار مقالات و مضامین سودمند و عالی را در راستای تنویر افکار فرزندان وطن مصدر خدمات شایسته و صادقانه گردیده است.

افغانستان اکنون در شرایط نهایت دشوار و پیچیده از تاریخ سیاسی خویش فرار دارد. از موجودیت جنگ ویرانگر در می کشد و می سوزد و مردم از این شرایط نظامی سیاسی رنج برده و نفرت بی پایان دارند و خواهان صلح و امنیت می باشند. مردم ما از موجودیت و حضور نیروهای امریکا و ناتو که با شعار پایان جنگ به افغانستان آمده اند، اما این نیروهای متحدین تا اکنون قادر به تامین صلح سراسری در کشور ما نشدند. برخلاف امید مردمان ما، جنگ ابعاد بزرگتر کسب و ساحات بیشتر را احتوا نموده است که می توان از شمال و شمال شرق کشور یاد نمود مانند کنده، فاریاب، مزار شریف، بدخس و تخار هم اکنون تحت تهدید و فشار نیروهای طالبان قرار داشته باعث پریشانی و تشویش اهالی انولا گردیده است. مردم در شرایط نهایت دشوار زندگی می نمایند. باید خاطر نشان ساخت که هر روز اوضاع سیاسی نظامی کشور به مراتب از گذشته پیچیده تر گردیده است. فعالیت های محاروبی و اوپراسیون نیروهای امریکا، ناتو و قوت های رزمی افغان بدون تشریک مساعی زمینه ساز و باعث قتل افراد ملکی، زنان و اطفال وطن ما می شوند. بنا مردم مجبوراً محل بود باش شان را ترک می گویند این دیگر غیر قابل قبول برای مردم ماست. در رابطه به دستاورد امریکا، ناتو در طی مدت 9 سال موجودیت شان در کشور ما باید قید نمود که:

- جنگ پایان نیافته، صلح و ثبات تامین نگردیده و مردم خواهان صلح اند.
- مواد مخدر به بالاترین سطح تولید آن رسیده، قاچاق و ترافیک آن جریان دارد.
- فساد اداری، نبود دولت داری خوب، رشوت، سرقت، تجاوز، خشونت، بی امنی و اختطاف مواردی اند که باعث عذاب مردم ما می باشد.
- ما تا اکنون صاحب اردوی ملی، پولیس ملی و امنیت ملی که قادر به دفاع از وطن، تمامیت ارضی و مردم گردد در اختیار نداریم. برعکس طالبان فعالتر شده و به شیوه های جدید جنگی پرداخته و حمله بر اهداف دولت را مشخص تر تعیین می دارند، شما شاهد هستید که در این اواخر با تغییر تکنیک ها جنگی به قرارگاه های نظامی امریکا، ناتو و افغان طور باسفن حمله ور می شوند. باند گروپ ها در ترکیب 6-8 نفر آماده گردیده. دیده شده که در ماه های اخیر بر اثر حملات طالبان به قوت های امریکا، ناتو و افغان تلفات و

خسارات مالی و جانی وارد نموده، این امر باعث گردیده که مردم نسبت به قدرت و توانایی های رزمی نیرو های متحدین به چشم شک و تردید نگاه نمایند و در این صورت نمیشود از کدام دست آورد مشخص نام برد.

شما در جریان قرار دارید که افشا اسناد محرم نظام امریکا و دستگاه ای اس ی حقیقت جدید باز آورده است. سوال:

اقای جوزف بایدن معاون رییس جمهور ایالات متحده امریکا اعلام کرده تا در سال 2011 برای خروج نیرو های امریکائی از افغانستان جدول زمانی بوجود آید. نظر شما در زمینه چیست؟  
جواب:

اخیرا تغییرات در رهبری نیرو های امریکا، ناتو بوجود آمده و جنرال مک کریستال قومندان عمومی امریکا- ناتو نسبت اظهارات اخیرش در باره چند مقام بلند پایه امریکا توسط رییس جمهور اوباما به قصر سفید خواسته شده و از مقامش سبک دوش و به جایش جنرال دیوید پتریوس جنرال چهار ستاره صاحب دوکتورین استراتژی جدید امریکا بحث قومندان کلی نیرو های امریکا- ناتو تعیین گردیده و بعد از تغییرات دیده میشود که سفر های مقامات عالی رهبری کننده امریکا جهت حقیقت یابی به افغانستان آغاز و گواهی بر آن است که امریکا در کشور ما دچار اختلاف شدید راهبردی بوده و در بن بست قرار دارد. وقتی شکاف عمیق در اختلافات شان بر ملا گردید و زمانی که طالبان دریافته اند که رهبری امریکا دچار بحران افکار پیرامون قضایای افغانستان گردیده اند. با درک این امر به هدف تقویت مورال نیرو های تحت فرمان خویش، شعار پیروزی طالبان و شکست قریب الوقوع امریکا را در صفوف رزمی خود پخش و بر تداوم جنگ تاکید نمودند. این نظریه زمانی تقویت گردید که جو بایدن معاون رییس جمهور امریکا طی مصاحبه اش از خروج تدریجی نیرو های کشورهای تابع جدول زمانی سخن گفت و اعلان داشت که قوت ما در سال 2011 خروج تدریجی اش را آغاز خواهد نمود. بهتر بود تا به جای جدول زمانی خروج قوت ها در مورد ظرفیت سازی و ارتقای سطح رزمی قوت های افغان اردو ملی، پولیس ملی، امنیت ملی و صفوف قوت های ما توجه صورت می گرفت.

جمهوری خواهان که در مورد جنگ افغان و مبارزه علیه تروریسم، القاعده، طالبان سیاست روشنتر دارد، در برابر این گفته ها شدیداً عکس العمل نموده و تعیین تاریخ خروج نیرو های امریکائی را از افغانستان اشتباه بزرگ نظامی خوانده و غیر قابل قبول میدانند این امر بدون شک مایه تشویش جدی مردمان ما گردیده است.

شما می دانید که افغانستان تا اکنون صاحب اردوی ملی، پولیس ملی و امنیت ملی که قادر بدفاع از حاکمیت ملی و تمامیت ارضی باشد در اختیار نداشته، اما به باور دموکرات ها که طرفدار پایان جنگ تحت فشار افکار عمومی و غرب قرار دارند، تداوم این جنگ را توسط نیرو های امریکائیان ختم ان کار نادرست و غیر ضروری می دانند و باور دارند که باید افغان ها خود بدفاع از وطن شان قادر گردند. شما در جریان هستید که قوماندانی نیرو های المانی در شمال رسماً اعلان نموده که بعد از سال 2011 مسولیت امنیت شمال را به نیرو های افغان وگذار می شوند.

این در حالی است که در شمال و شمال شرق کشور جنگ جریان دارد و بی امنیتی مسلط می باشد. درین فرصت ترک شمال توسط نیرو های المانی چگونه ارزیابی خواهد شد؟

به باور من در استراتژی امریکا- ناتو ترک افغانستان بدون غلبه بر تروریسم و بر جنگ و شکست القاعده و طالبان تجربه تلخ شکست اتحاد شوروی وقت را تریب خواهد داشت. یقین دارم که دولت امریکا و متحدین به هیچ صورت نمی تواند افغانستان را بدون سرنوشت ترک نمایند. چون عقب جبهه ندارند و از جانب دیگر استراتژی امریکا و اوباما برای شکست امریکا تدوین نشده. باور دارم که تدوین این پروگرام و دوکتورین نظامی به هدف پایان جنگ و تامین صلح و شکست بدون قید و شرط تروریسم و القاعده و طالبان می باشد. امریکا باید به تعهدات خویش پایبند بوده و زمانی که اطمینان حاصل نمودند که دیگر افغانستان هرگز در اختیار تروریستان قرار نخواهد گرفت و افغانستان بمثابه شریک مطمئن جامعه جهانی تبدیل گردد. در غیر ان رهائی افغانستان برای تروریستان عواقب نهایت بدی در قبال خواهد داشت و مسولیت ان بنوش امریکا و جامعه جهانی خواهد بود.

سوال:

افای دیوینکامرون صدراعظم بریتانیا اخیرا اعلام داشته که تا پنج سال آینده نیروهای نظامی بریتانیا، افغانستان را باید ترک بگویند و مسولیت امنیت به افغان ها سپرده شود. در حالیکه امریکا و بریتانیا در مبارزه علیه تروریسم در افغانستان دست آوردهای مهمی ندارند، می خواهیم تا نظر شما را در مورد بدانیم؟

جواب:

شما در جریان قرار دارید که اخیرا دیوینکامرون صدراعظم بریتانیا شریک پر قدرت امریکا و متحد استراتژیک آن در جنگ افغانستان که دارای اهداف مشترک و منافع مشترک با امریکا اند، بعد از بیان جویایدن معاون ریس جمهور امریکا که خروج قوت های اش را از افغانستان طور تدریجی اعلان نمود، در مورد جنگ و سیاست نظریات دولت بریتانیا ابراز عقیده نموده که قوت های محاروبی بریتانیا بعد از مدت پنج سال آینده خاک افغانستان را باید ترک گویند. همان طوریکه دولت امریکا در قضایای افغانستان دچار بن بست شدید گردیده است، شاید دولت بریتانیا نیز شامل این وضعیت شده باشد. اکنون سوال اساسی از این جا آغاز می شود که چطور میتوان خلاف تمام اصول نظامی تاریخ خروج قوت های محاروبی اش را پنج سال پیش تعیین میدارد. در حالیکه جانب بریتانیا بخوبی می داند که ابعاد جنگ در افغانستان به مراتب از گذشته گسترده تر گردیده و تلفات نیروی های کشورش در ماه های اخیر افزایش یافته است. اخیرا نیروهای بریتانیا ولسوالی موسی قلعه ولایت هلمند را برای امریکائی ها تسلیم نمودند. آن ها خوب آگاه هستند که اظهارات شان باعث تقویت مورال جنگی طالبان می شود. او پراسیون دشمن را تقویت می کند. اگر قبول نمائیم که هوشدار جانب بریتانیا برای دولت مردان افغانستان بمنظور دولت داری خوب و قبول مسولیت های آینده افغانستان باشد و زمینه کسب باور مردم گردد، امریک باید شمرده می شود در غیر آن بریتانیا مانند امریکا بدون تحقق تعهدات اش راه فرار ازین جنگ را نداشته و مبارزه علیه تروریسم، القاعده و مواد مخدر از حیث جهانی که برتانیای نمی توان آنرا دست کم گیرد نتایج از قبل معلوم است.

سوال:

در صورتیکه این نیروها و سایر نیروهای نظامی ایساف افغانستان را ترک بگویند، از نظر شما دولت افغانستان برای تقویت قوای مسلح کشور و دفاع مستقلانه از افغانستان باید کدام وظایف را انجام بدهد؟

جواب:

در مورد ترک افغانستان از جانب امریکا و بریتانیا طور روشن بجواب سوال سوم توضیحات داده شد. باید خاطر نشان ساخت که دولت افغانستان باربار به دولت امریکا و متحدین آن گفته است که نیروهای مسلح جمهوری اسلامی افغانستان در کوتاه مدت قادر بدفاع مستقلانه نبوده و از اجرای فعالیت های محاروبی نسبت کمبود صقوف از قوت ها مانند هوایی، قوت های راکتی، قوت های دافع هوا، تانگ، زرهبوش و توجی عاجز اند و به فرصت های زمانی نیاز دارد. اردوی ما باید از ناحیه تعلیم و تربیه محاروبی و مسلکی سلاح و تخنیک مدرن که تا اکنون اکمال نشده است مورد توجه قرار گیرد. بعد از دفاع مستقلانه می توان حرف زد.

سوال:

قرار است تا تاریخ 27 سنبله سال جاری انتخابات پارلمانی در کشور صورت گیرد و برای این انتخابات بیش از 2500 کاندید از جمله 406 کاندید زن وجود دارد. شما نقش مردم و نیروهای ترقی خواه کشور را پیرامون انتخابات چگونه می دانید و پارلمان را چگونه می خواهید؟

جواب:

انتخابات پارلمانی طبق اعلان کمیسیون مستقل انتخابات بتاريخ 27 سنبله سال 1389 برگزار می شود و این کمیسیون از آمادگی اش خبر داده است. طبق اسناد انتشار یافته به تعداد 2577 نفر کاندید در بین پروسه اشتراک خواهد داشت که از جمله 406 تن را زنان کاندید تشکیل می دهد. اکنون سوال جدی و اساسی در میان مردم کشور مسله تامین امنیت حوزه های انتخاباتی در ولایات می باشد و چگونگی شفافیت انتخابات که تدویر می یابد. شما اطلاع دارید که در تمام ولایات طالبان با آغاز جنگ مردم را تحت فشار قرار داده است و این امر باعث آن شده است که فضای عدم اعتماد نسبت به امنیت در حیات مردم بوجود آید. به باور من اگر شرایط لازم برای تمثیل اراده آزاد رای دهندگان موجود نباشد، انتخابات بار دیگر تحت سوال خواهد رفت. اگر این شرایط تامین گردد نقش روشنفکران و نیروهای تحول طلب و ترقی خواه، کرسی های بیشتر در پارلمان آینده خواهند داشت.

اشتراک وسیع زنان و مردان و حضور فعال آن‌ها نمونه خوب از بیداری ملی و تعیین سرنوشت آینده کشور ما است. ما انتظار نتایج انتخابات آینده خواهیم بود. باید گفت در مورد ترکیب پارلمان رای مردم تعیین کننده بوده و مربوط به چگونگی رای آن‌ها و سطح اشتراک مردم در بین انتخابات است. شاید فیصدی اشتراک مردم بین 25-30 فیصد در مرکز، ولایات و شهرها باشد. سفید بیزی لست سیاه جنایت کاران به نفع مردم ما نبوده بلکه روی طرح کنندگان را سیاه تر از گذشته خواهد نمود. و از جانب دیگر همیشه سازی تجریه ناکام بحران جدید دیگر در دستگاه دولت ضعیف آقای کرزی وضع را بدتر از این خواهد ساخت.

سوال:



در شرایط کنونی در نتیجه تلاش‌ها و تفاهم مشترک ادغام تشکیلاتی شورای‌های حزبی هر دو حزب (حزب متحد ملی افغانستان و نهضت فراگیر دموکراسی و ترقی افغانستان) در سراسر کشور و خارج از کشور با موفقیت تحقق یافته و فرار است‌کنگره حزب واحد تدویر یابد، وظایف تمام اعضای رزمنده حزب واحد که برای دفاع از استقلال حاکمیت ملی و تمامیت ارضی، آزادی، دموکراسی، عدالت اجتماعی و منافع ملی فعالانه مبارزه می‌نمایند، در شرایط کنونی و آینده چه خواهد بود؟

جواب:

فشرده باید به عرض رسانیده شود که تا حال از جمله 34 ولایت در 32 ولایت آن شورای‌های واحد رهبری و هیئت‌های اجراییه توحید و انسجام بوجود آمده است که بمنعی عملی شدن پروسه ادغام را در سطوح این ولایات نداشته است. ادغام که باید تا سطوح واحدهای اولیه عملی شود در بعضی از ولسوالی‌ها و نواحی بدرجات متفاوت پیشرفته است و نیز در تعدادی از ولایات و شوراهای اروپائی و فدراتیف روسیه کاملاً پایان یافته است. ادغام باید مسیر طبیعی‌اش را مطابق اسناد توافق شده طی نماید و از شتاب و کندی در تحقق آن اجتناب و پرهیز شود و در پایان ادغام باید انتخابات برای گزینش رهبری، ساختارها و نمایندگان برای کنفرانس‌ها و کنگره آغاز گردد. کارهای انجام شده درین مسیر و آمادگی‌ها برای تکمیل این پروسه، وحدت را برگشت ناپذیر ساخته و مطابق اصول و موازین قبول شده حتماً تحقق می‌پذیرد.

وظیفه تمام اعضای حزب است تا با صداقت تمام در تأمین وحدت حزب، تلاش و مبارزه نمایند و نمایندگان شایسته برای رهبری آینده سیاسی و ساختارهای حزبی از واحد اولیه الی کمیته مرکزی انتخاب نمایند. به نسل جوان و زنان توجه گردد، اصول، موازین، پرنسب‌های حزبی، دیدگاه‌ها و مبانی فکری و اسناد توافق شده دوره تفاهم را معیار فعالیت‌های‌شان قرار دهند و هر نوع معامله و سازش درین مورد مجاز نیست و بمتابه خیانت به امر وحدت شناخته می‌شود. اجتناب شود.

روزبه خبرنگار راه نهضت:

رفیق عزیز شیر محمد بزرگ!

با ابراز سپاس فراوان از شما که لطف فرمودید با توضیحات و ارزیابی‌های دقیق و روشن خویش، رفقای محترم ما را در جریان مسائل عمده و مهم قرار دادید.